附件

2018年成都市城乡建设系统

“安全生产月”活动方案

一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，学习贯彻习总书记来川视察重要讲话和党的十九大精神，坚持“安全第一，预防为主，综合治理”的方针，落实全国安全生产电视电话会议要求。弘扬生命至上理念，践行安全发展战略，面向基层、面向企业、面向广大建筑业职工、面向操作手，推动安全文化建设，夯实安全基础，强化责任意识，普及安全知识，狠抓隐患治理，提高防范能力，有效防范和遏制建筑施工生产安全事故发生，不断推动我市城乡建设系统安全生产形势持续稳定好转。
二、活动主题

生命至上、安全发展

三、活动时间

2018年6月1日至6月30日。其中，6月16日为全省统一的安全生产宣传咨询日。

四、活动内容

（一）宣传动员，营造浓厚氛围。各区（市）县建设行政主管部门和各级安全监督机构要结合工作实际情况，围绕“生命至上，安全发展”的活动主题，制定活动方案。从6月1日开始，全市所有在建工程施工现场应张贴主题宣传画和宣传标语，设置宣传栏、隐患举报箱等。深入开展“大学习、大讨论、大调研”活动，采取安全宣誓、签名、研讨交流、宣讲报告、影视放映、展览展示等形式多样、行之有效的方式方法，积极营造浓厚的宣传氛围，提高安全生产宣传教育活动的针对性和实效性。6月4日，我委将联合轨道交通集团在成都地铁17号线1标项目组织“安全生产月”启动仪式。

（二）组织好“安全生产咨询日”活动。6月16日是全国“安全生产宣传咨询日”，我委将按照住房城乡建设厅、市政府安办的统一部署，组织在锦江区盈嘉大厦项目开展“安全生产宣传咨询日”活动。利用户外展板、现场咨询、发放传单等方式，广泛宣传安全知识以及防灾减灾救灾常识。各区（市）县建设行政主管部门和各级安全监督机构要按照属地政府安委会的统一部署，通过设立宣传咨询台、制作宣传板报、印发宣传资料等群众喜闻乐见的形式，宣传安全生产法律法规、安全知识以及典型事故案例，回答群众有关安全生产的疑难问题。

（三）开展“蓉城安全行”活动。各区（市）县建设行政主管部门和各级安全监督机构应按照“四不两直”工作制度，组织开展暗查暗访，严肃查处安全生产违法违规行为，并纳入企业信用管理。组织邀请媒体深入基层单位、企业，重点针对安全责任落实、安全隐患排查治理、依法治安打非治违等，开展实地采访和宣传报道，加强安全生产舆论引导和监督，集中宣传城乡建设系统安全生产工作的亮点和经验。

（四）开展“安全大讲堂”等安全文化传播活动。一是开展安全生产事故警示教育活动。各区（市）县建设行政主管部门和各级安全监督机构应对近期安全生产违规严重的项目、单位进行约谈告诫。在蓉各施工单位、各在建工程项目应组织一次事故案例分析讲座，突出案例警示教育主题，深入分析事故原因，务求达到警示效果。二是各区（市）县建设行政主管部门和各级安全监督机构应组织召开一次安全生产综合观摩现场会，组织安全生产和绿色施工先进技术及新工艺交流活动。6月6日，我委将组织在高新区复地金融岛二期项目召开安全文明施工现场观摩会。三是各施工企业要通过举办培训班、学习班、民工夜校等多种形式，对企业三类人员、特种作业人员和一线作业人员进行培训考核，集中对《危险性较大的分部分项工程安全管理规定》、《大型工程技术风险控制要点》等进行宣贯学习，积极参加“安全生产月”的应急和安全知识网络竞赛、征文活动，提高建筑从业人员安全生产意识和安全作业水平。6月底，我委将与中国施工企业协会联合组织在成都召开工地标准化、信息化及装配式建筑典型项目观摩与研讨交流会（论坛）。

（五）组织开展应急演练。各区（市）县建设行政主管部门和各级安全监督机构要结合工作实际，组织开展应急预案培训、演练、评估等一系列活动，进一步完善应急救援方案，加强应急基础建设，掌握处置要点，提高科学施救和事故灾难应急救援能力。各工程项目应编制科学可行的应急救援预案，并以实地演练、桌面演练等形式开展应急救援预案的演练工作，提高从业人员安全防范意识和技能。6月20日，我委将分别组织在武侯区保利天悦项目、三环路扩能提升工程主体工程三标段项目开展施工现场观摩暨消防防汛应急演练活动。

（六）开展安全生产专项治理活动。一是各区（市）县建设行政主管部门要结合工作实际，认真开展安全生产隐患排查治理工作，认真分析安全生产工作中存在的突出问题和薄弱环节，以及易发生事故的重点部位、重点环节，并制定有针对性的监控措施和解决方案，确保安全生产。二是各施工企业应深入开展施工安全隐患排查治理工作，开展以脚手架工程、高大模板支撑系统、深基坑工程和建筑起重机械设备等危大工程为重点的专项整治工作。我委将于6月底开展“双随机”专项督查工作，对各区（市）县开展安全生产专项整治、质量安全三年提升行动、汛期安全隐患排查治理、工地扬尘治理和 “安全生产月”活动等情况进行督查。

五、工作要求

（一）提高认识，加强领导。各区（市）县建设行政主管部门和各施工企业应充分认识到开展安全生产月活动的重要意义，成立安全生产月活动领导小组，结合实际制定“安全生产月”活动方案，确保组织机构、经费落实到位，确保安全生产月活动顺利地开展。

（二）周密策划, 精心组织。各区（市）县建设行政主管部门和各级安全监督机构要精心组织，紧紧围绕宣传教育、隐患排查、专项治理、应急演练等重点内容策划安全生产月活动，在组织形式上力争寻求突破与创新，要使活动贴近实际、贴近群众、贴近生活，做到主体鲜明、效果明显。

（三）大力宣传，全面参与。要充分利用电视、广播、报纸、杂志、网络等新闻媒体，组织开展形式多样的宣传活动，广泛宣传安全生产知识，推广先进经验，曝光典型案例，搞好舆论监督。
（四）加强检查，从严处理。各区（市）县建设行政主管部门和各级安全监督机构要紧紧围绕防范化解安全生产风险这条主线，将此次安全生产月活动与建筑施工安全生产严管执法专项行动有机的结合起来，认真梳理问题台账，加强施工现场的监督执法检查，对安全生产违法违规行为，依法严肃进行处罚。

（五）认真总结，及时上报。各区（市）县建设行政主管部门和各级安全监督机构要加强对“安全生产月”活动的信息跟踪，掌握及时动态，认真做好“安全生产月”活动有关文字、影音资料的收集整理工作。每周五（6月8日、15日、22日、29日）上午12点前报送《2018年成都市城乡建设系统“安全生产月”活动情况统计表》（见附表），重大活动可随时报送。2018年6月28日前报送“安全生产月”活动总结。
附表
2018年成都市城乡建设系统“安全生产月”

活动情况统计表

填报单位：                                                   填报时间：  年  月  日

	开展咨询活动场次
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	举办安全展览场次/人次
	派出检查组个数/人次
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	参与应急演练人数
	发表媒体稿件数
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填表人：                                                   联系电话（手机）：   
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